

胸怀千秋伟业，恰是百年风华

■新华社评论员

“胸怀千秋伟业，恰是百年风华。”在2021年新年贺词中，习近平主席深情回顾我们党走过的艰辛奋斗历程，宣示新时代中国共产党人牢记初心使命、奋力推进民族复兴伟业的坚定决心，号召全党奋进新征程、创造新辉煌。

办好中国的事情，关键在党。回望刚刚过去的2020年，从抗疫到抗洪，从脱贫攻坚到复工复产，以习近平同志为核心的党中央保持战略定力、科学谋划部署，团结带领全国人名顽强奋斗，经历大风大浪，付出巨大努力，交出了一份人民满意、世界瞩目、可以载入史册的答卷。百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。我们党带领人民干革命、搞建设、抓改

革、战洪水、防非典、抗地震、控疫情，用一个又一个光辉业绩证明，中国共产党的坚强领导，是风雨来袭时最可靠的主心骨，是中华民族攻坚克难、迈向复兴的根本保障。

2021年是中国共产党百年华诞。从石库门到天安门，从兴业路到复兴路，我们党从最初的几十人发展壮大到拥有9000多万名党员的大党，一艘小小红船越过急流险滩，穿过惊涛骇浪，成为领航中国行稳致远的巍巍巨轮。根深方能叶茂，源远才能流长。我们党之所以能带领中国人民不断从胜利走向胜利，根本原因就在于始终把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴当作自己的初心和使命，征途漫漫奋斗不息，历尽艰辛矢志不渝。“立志于中华民族千秋伟业，百年恰是风

华正茂。”始终承载人民的重托、民族的希望，始终保持永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，我们党必将永立时代潮头、永葆生机活力，不断引领民族复兴航船乘风破浪、扬帆远航。

为什么人的问题，是检验一个政党、一个政权性质的试金石。自成立之日起，我们党就把全心全意为人民服务作为根本宗旨，把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益作为一切工作的出发点和落脚点。纵观百年奋斗历程，从为人民解放前赴后继的革命先烈，到为人民幸福努力拼搏的时代先锋，一代代共产党人心系人民、造福人民，为了人民利益不懈奋斗，彰显我们党人民至上的鲜明政治品格。江山就是人民，人民就是江山。坚持以人民为

中心，始终保持党同人民群众的血肉联系，始终与人民心心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗，不断让老百姓过上好日子，我们党就有了战胜一切艰难险阻的力量源泉。

征程万里风正劲，重任千钧再出发。全面建设社会主义现代化国家新征程已经开启，实现“十四五”开好局起好步，在新起点上推进民族复兴伟业，呼唤着全党同志乘势而上、开拓进取。让我们在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，保持慎终如始、戒骄戒躁的清醒头脑，保持不畏艰险、锐意进取的奋斗韧劲，焕发新气象、展现新作为，以优异成绩向我们党百年华诞献礼，以中国发展的新奇迹诠释共产党人的初心使命。

(新华社北京1月2日电)



应保尽保

新年好， 致奋斗的你！

■新华社记者 刘阳

太阳跃出地平线，阳光扑打在你的脸上，我们向你道一声新年快乐！

置诸历史洪流，过去的一年，是变革与成长交相辉映的一程，是极具里程碑意义的一年；而新的一年，全面建设社会主义现代化国家新征程已经开启，民族复兴的光荣梦想前所未有地接近。这怎能不令我们心潮澎湃！

在世界百年未有之大变局与中华民族伟大复兴的战略全局相互交汇、彼此深刻影响之际，领航中国的巍巍巨轮正越过急流险滩、穿过惊涛骇浪，行稳致远。

越是望向历史深处，我们越是坚定。五千年来，中华民族什么样的苦没吃过，什么样的难没经过，但愈挫愈勇，不断从磨难中奋起。众志成城、万众一心，汇聚成磅礴的力量，让我们披荆斩棘勇往直前。这种力量，历久弥新，日月盈昃，亘古如斯；这种力量，是敢于斗争敢于胜利的基本信心，是从容应对波诡云谲的深厚底气，是奋发图强的不竭动力。

山再高，往上攀，总能登顶；路再长，走下去，定能抵达。第二个百年奋斗目标开启、“十四五”规划开局、构建新发展格局、注重需求侧管理、增强产业链供应链自主可控能力、强化反垄断和防止资本无序扩张、加强科技战略支撑、扩大高水平对外开放……新的征程，重任多多，期待满满。

目光锁定那更美好的未来，你一直在努力，我们一直在奔跑。平凡铸就伟大，英雄来自人民。每个人都了不起，每一个勤奋、善良、正直的你，都是这片传奇大地上续写传奇的英雄，千万个英雄汇聚在一起，有何荆棘不能斩，有何胜利不能取！

在波澜壮阔的时代画卷中，惟有奋斗能留下深深的印记。我们通过奋斗，披荆斩棘，走过了万水千山。我们还要继续奋斗，勇往直前，创造更加灿烂的辉煌！

没有一个冬天不可逾越，没有一个春天不会来临，没有一个信念不能实现！

沐浴着新年的阳光，春色正悄然萌发。

你好，2021！

新年好，奋斗的你！

(新华社北京1月1日电)

用“中国牛”精神，干出我们的2021！

■新华社记者 刘阳

新年的祝福信息，想必已在你的手机中发送了N次。尽管农历辛丑牛年还未到来，但“牛气冲天”“壮气吞牛”“气冲斗牛”等“牛”字祝福语已闪亮登场。在中国人传统观念里，牛是吃苦耐劳、努力奋进的象征，人们迫不及待地欢迎这个蕴含着“牛”味的一年，拥抱新希望，踏上新征程。

我们已站上新的历史起点。2021年，是中国共产党成立100周年，是“十四五”开局之年，也是全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年。任务光荣而艰巨，使命伟大而自豪。此时，我们更加呼唤这样的“中国牛”精神——

为民服务孺子牛。人民对美好生活向往，是中国共产党人

一如既往的奋斗目标。火车跑得快，全靠车头带。党员领导干部，在新征程上负有特殊使命，要当好人民的孺子牛，和人民想在一起，干在一起；要明辨公与私、看清舍与得；要以“春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干”的担当，和“功成不必在我，功成必定有我”的格局诠释奉献精神。只有秉持以人民为中心的发展理念，就能不断汇聚14亿人劈波斩浪勇往直前的磅礴力量。

创新发展拓荒牛。“十四五”，已经开局。我们的前路，没有路书，没有指南，唯有遇水搭桥、逢山开路。面对世界百年未有之大变局，面对深刻复杂的外部环境变化，无论是科技创新，还是深水区改革，我们“拓荒”的需求从未如此迫切。这就要求时刻保持高

昂的开拓精神，于万千荆棘中杀出血路，从而形成新经验、集聚新智慧、贡献新方案。

艰苦奋斗老黄牛。世界上的事情都是干出来的，不干，半点马克思主义也没有。要想取得进步、获得发展，必须扎实实工作、坚持不懈努力。新征程面临新挑战，必然会遇到新问题。这就要求我们咬定青山不放松，像老黄牛一样勇毅，敢于动真碰硬，一着不让、一步不松，全力以赴、攻坚克难。唯有永远保持慎终如始、戒骄戒躁的清醒头脑，永远保持不畏艰险、锐意进取的奋斗韧劲，才能在新征程上行稳致远。

一元复始，万象更新。用“中国牛”精神，干出我们的2021！

(新华社北京1月1日电)